

由雷佳音、易烊千玺主演的电视剧《长安十二时辰》6月27日在优酷开播，目前以8.6的网络评分位列2019年国产剧口碑榜首。该剧改编自马伯庸同名小说，讲述了唐朝上元节前夕，“刺客”狼卫企图使长安城陷入危局，靖安司主脑李必（易烊千玺饰）委托“死囚”张小敬（雷佳音饰），务必在十二时辰内拯救长安城的故事。剧中，雷佳音饰演的张小敬亦庄亦谐，易烊千玺饰演的李必则颇显少年风骨，导演曹盾在接受采访时对互联网的大数据选角大为称赞。



# 《长安十二时辰》 突然爆红的古装“硬剧”

## ■通过大数据选中易烊千玺和雷佳音

说起这部热播剧的选角，曹盾导演表示，自己读小说时就觉得易烊千玺很适合李必这个角色：“千玺文化素养高，擅长书法，也喜欢雕塑。另外，他也有着与年龄不符的沉稳，虽然拍这部戏的时候他只有17岁，但已经展现出一个大演员该有的素质。从整个剧来看，我们都认为千玺的表现不失水准，播出后能获得观众的肯定在意料之中。”

曹盾还分享了千玺在剧组的一些趣事：“千玺非常敬业，在剧组一直保持着相对稳定的工作状态，拍戏的时候偶尔也会笑场，但很快就能拉回来，这对这个年龄的孩子来说非常不容易。”据悉，千玺也是在该剧拍摄期间以优异的成绩考取中戏。

此外，曹盾透露，该剧之所以选择雷佳音出演张小敬，一方面是由于演员本身的气质与角色非常契合，另一方面也得益于优酷的大数据选角建议。

据悉，此前优酷通过大数据智能预测平台对《长安十二时辰》的剧本进行了AI分析，并结合主演各维度

标签进行对比，最终确定了雷佳音是最适合扮演张小敬的人选，其数据分析能力堪比剧中的“大案牍术”。

值得一提的是，《长安十二时辰》中葛老的扮演者杰曼·翰苏是一位来自好莱坞的黑人实力派影星，曾两度获美国奥斯卡电影节最佳男配角提名。在该剧中，曹盾导演专程邀请了陈建斌为其进行中文配音。在共同合作《长安十二时辰》之后，杰曼·翰苏对国内制作团队的专业能力高度认可。

## ■国产剧首次进入北美包月收费区

对于《长安十二时辰》的电影质感，最令人赞不绝口的是曹盾导演对于长镜头的纯熟运用。第一集大量的人物、场景介绍，均一镜到底，将长安城风情民俗、百姓的烟火生活展现得淋漓尽致，令人一秒梦回长安。而人物对峙的长镜头，极大程度渲染了紧张感，增强故事性。

此外，《长安十二时辰》的电影质感，还体现在服化道的精雕细琢上，剧组服装均为草木染料制作，请专业人士还原出多种大唐糕

点，精心复原了28种唐朝点心供各种宴会日常场景所需，以备各类宴会拍摄使用，并有意将古法造纸和打铁花两项非物质文化遗产巧妙融入剧中。导演曹盾表示，大部分国产剧采用工程塑料制作盔甲道具，只在演员背后系带绑定，无法展现穿脱的画面，而《长安十二时辰》用的却是可以穿脱的盔甲。

如今，浓烈的“唐风古韵”不仅在国内掀起观剧热潮，也被送到了海外观众身边。7月1日起，《长安十二时辰》陆续上线海外多地，除了日本、新加坡、马来西亚、文莱、越南等亚洲国家，更会在Viki、Amazon和Youtube以“付费内容”形式在北美地区上线，这是出海国产剧首次进入包月付费区。

《长安十二时辰》尽管被网友拿来和与类似题材的高分美剧《反恐24小时》和《国土安全》作比较，导演曹盾却阐述了完全不同的文化美学主张。谈到为何不采用《反恐24小时》片头的分镜剪辑方式，曹盾表示，“十二时辰不是24小时”，要用中国人的时间符号来完成剧集的叙事。曹盾对剧集的内核也有自己的理解：“什么是文化？文化是一种生活方式。生活方式自信了，文化才自信。”

## 相关链接：

### 《长安十二时辰》的知识点

#### 1.该剧拍摄时长

据悉，《长安十二时辰》筹备7个多月，拍摄217天，是今年最受期待的古装作品之一。6月27日晚，该剧在几乎零宣传的情况下突然上线，令网友猝不及防。甚至该剧导演曹盾都坦言，他也是播了之后才得到消息。

#### 2.是不是中国版的《24小时》

《长安十二时辰》原著共二十四章，节奏紧凑，约每两章讲述一个时辰，张小敬、李必要在十二时辰之内抓住刺客，并揭穿背后主谋的阴谋。因此在该小说宣布影视化后，不少观众期待其打造为中国版《反恐24小时》。

然而该剧播出后，虽然曹盾同样采用在同一时间，多线讲述靖安司、张小敬、狼卫、长安城发生的故事，且每一集开头都会以时钟告知时辰，并在剧中多次强调时间，但由于大量的细节扩充，整个事件的推进速度似乎变慢，缺乏了应有的紧迫感。曹盾解释说，虽然该剧发生在24小时之内，但电视剧不是实时直播，因此无法完全用平行时间衡量。

#### 3.一件小事讲30分钟有必要吗

张小敬与葛老的对峙场面，在书中仅是午正时发生的一小件事，但在剧中却讲述了近30分钟。曹盾表示，小说可以通过文字、环境描写去体现人物心理，但电视剧大多要靠人物台词、表演去呈现，因此需要放大剧情推进、慢镜头等细节。

#### 4.什么叫不良帅

唐代官府征用有恶迹者充任侦缉逮捕的小吏，其统管者称“不良帅”。江蓝生、曹广顺《唐五代语言词典》“不良”条：“唐代官府征用有恶迹者充任侦缉逮捕的小吏，称为‘不良’，俗又称之为‘不良眷烂’，其统管者称‘不良帅’。韦绚《刘宾客嘉话录》：‘相国李司徒勉为开封知县尉捕贼。时有不良试公之宽猛，乃潜纳人贿，俾公知之。’

综合新华网消息



# 5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

怀化购彩者喜中体彩大乐透千万大奖

## 爱心捐赠 5万元用于体育慈善事业

6月10日晚，体彩大乐透第19066期开奖，我省怀化市府星路189号4312092044体彩投注站购彩者喜中1注1000万元一等奖，数据显示，中奖彩票是一张只花10元选取5注号码的单式票。

6月17日上午，中奖者林先生（化姓）与其家人现身省体彩中心兑奖室。据了解，林先生作为一名资深购彩者，熟知体育彩票的各类游戏玩法，还时时关注体彩行业资讯，用他的话说就是“与体育有不解之缘”。

林先生只购买大乐透，自选几注，再配合机选，一般就买10元，不超过20

元。他带来的中奖彩票，除开自选的号码，其他机选号码也经过认真筛选，每注号码他都记得。

#### 买菜兑票误以为中二等奖

林先生很健谈，他告诉工作人员，开奖当晚他还不知道自己中奖，因为上周一直很忙，都来不及核对手头的彩票。就在周六那天大清早，他一个人早早去菜市场买菜，准备给家人补补身子，正好那边也有一家体彩店（非中奖网点），他就想着过去核对下彩票。

当时那家体彩店人不多，他站在大乐透走势图前面，一个号码一个号码默

默对照着看，“哎呀，第二注号码前区5个号码都对上了，我心里就很开心了，想着自己至少中个三等奖了。”接着看到后区的两个号码时，由于是业主手写的数字“08”可能不规范，林先生误看成“06”了。但他一点都不感到遗憾，乐呵呵觉得中个二等奖也不错。

于是，他凑到业主跟前，低调咨询“中二等奖奖金有多少”。业主说几十万吧，林先生就掏出那张彩票给业主过机，想知道是否真的中奖了。结果……业主一看彩票终端机显示愣了下，拉他到一旁悄悄跟他说：“这哪是二等奖，你中一等奖了，注意

别声张哟，旁边还有好多人看着呢！”

第一次中这么大的奖，林先生还是不大敢信。他随手将彩票塞进口袋，买完鱼、鸡等就搭公交回去，路上特别留意之前购彩的体彩店是否有搞大奖宣传，结果还真有喜报，红红火火一片。“我这下彻底相信了。”

#### 愿意捐赠5万元传递爱心

谈及资金的使用，林先生表示会用于改善家庭生活，并且还将帮助自己的兄弟姐妹，大家的条件都不太好，所以用钱的地方多。

尽管规划用钱的地方多，但林先生还大方表示愿意捐款5万元，向社会传递一份爱心。随后，林先生与湖南省体育发展基金会工作人员沟通，签订了自愿捐赠确认书，捐赠5万元用于湖南体育慈善事业。林先生希望将善款用于怀化地区。工作人员表示将和林先生保持联系，确保善款用于帮助贫困学校改善体育设施条件或帮扶伤残运动员等方面。

湖南省体彩中心主任曹品质对林先生的爱心义举表示了赞赏，为他赠送了《奥运主题即开型体育彩票珍藏版》，对他多年来支持体彩事业表示了感谢。